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ВЗАЄМОДІЯ ДЕРЖАВНО-МІГРАЦІЙНОЇ СЛУЖБИ  

УКРАЇНИ З ІНШИМИ СУБ’ЄКТАМИ ЩОДО ПРОТИДІЇ 

АДМНІСТРТИВНИМ ПРАВОПОРУШЕННЯМ, 

УЧИНЮВАНИМ ІНОЗЕМЦЯМИ В УМОВАХ  

ВОЄННОГО СТАНУ 
 

У статті досліджено взаємодію Державно-міграційної служби  України (далі – ДМСУ) із 

іншими суб’єктами щодо протидії адміністративним правопорушенням вчинюваними іноземцями 

в умовах воєнного стану. Визначено, що взаємодія як діяльність має бути узгоджена за метою, 

місцем, часом, методами.  

Наголошено, що здебільшого поряд із єдиною метою є певні цілі взаємодії суб’єктів 

владних повноважень, що умовно можна поділити на два види: першорядні та другорядні. У 

контексті зазначеного науковий та практичний інтерес становить аналіз реалізації поставлених 

цілей щодо протидії адміністративним правопорушенням іноземцями ДМСУ, у взаємодії  з 

представниками громадськості щодо оперативного інформування про відомі факти та осіб, які є 

порушниками міграційного законодавства в інформаційно-комунікаційній площині. Обґрунтовано 

необхідність запровадження та створення нових підходів ДМСУ щодо організації взаємодії з 

населенням у інформаційно-комунікативній складовій для запобіганні та протидії 

адміністративним правопорушенням, учинюваним іноземцями, зокрема в умовах воєнного стану.  

Ключові слова: іноземці, воєнний стан, протидія, національна безпека, Служба безпеки 

України, Державна прикордонна служба, Національна поліція,  взаємодія, Державна міграційна 

служба,  населення, громадськість, діджиталізація, чат-бот.  

 

Постановка проблеми. 24 лютого 2022 року через повномасштабне військове 

вторгнення російської федерації (далі – р. ф.)  на територію суверенної держави Україна 

введено правовий режим воєнного стану. Усі державні правоохоронні інституції  

посилили заходи безпеки, з метою мінімізації зовнішніх та внутрішніх чинників, що 

становлять загрозу державному суверенітету та національній безпеці нашої країни [1].   

З огляду на зазначене, іноземці з неврегульованим міграційним статусом,  

особливо вихідці з рф, окрім порушення міграційного  законодавства, можуть скоювати 

інші адміністративні та кримінальні правопорушення. Окрім цього  є ризик загрози 

національній безпеці нашої держави,  оскільки  спецслужби рф можуть залучати таких 

осіб  для проведення підривної діяльності, що спрямована  на дестабілізацію ситуації на 

території України в умовах введення правового режиму воєнного стану. 

Зауважимо, що повномасштабне  військове  вторгнення рф значно вплинуло на 

міграційну ситуацію в країні, а тому актуальним залишаються питання щодо 

необхідності протидіяти нелегальній міграції  уповноваженими суб’єктами владних 

повноважень.   

Варто зазначити, що провідна роль в зазначеній сфері відводиться  Державно-

міграційній  службі України (далі – ДМСУ) як суб’єкта владних повноважень щодо 

протидії адміністративним правопорушенням вчинюваними іноземцями. Водночас 

ефективність діяльності ДМСУ  залежіть від спільної взаємодії з іншими суб’єктами 

дотичних до вирішення зазначених питань,  щодо забезпечення законності перебування 

іноземців на території України, а також виявлення та притягнення до відповідальності 

порушників міграційного законодавства, в тому числі забезпечення  належного 

примусового виконання постанов про накладення адміністративних стягнень  в умовах 

воєнного стану.  У контексті зазначеного особливо в умовах запровадження правового 

режиму воєнного стану  ефективність діяльності ДМСУ в зазначеній сфері беззаперечно 
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залежить від налагодження ефективної систематичної  взаємодії з іншими суб’єктами: 

органами та підрозділами Національної поліції України, Державною прикордонною 

службою, Службою безпеки України, територіальними громадами, військовими та ін. 

Проте науковий та практичний інтерес представляє взаємодія ДМСУ саме з населенням 

(громадськістю) щодо протидії вчиненню  адміністративних правопорушень іноземцями 

в умовах воєнного стану.  

Аналіз публікацій, в яких започатковано вирішення цієї проблеми. Окремі 

проблемні питання діяльності Державної міграційної служби України у своїх наукових 

дослідженнях розглядали: Д. Голобородько, С. Денисюк, О. Малиновська, Т. Мінка, 

А. Мозель, О. Олефір, Є. Погорєлов, В. Снігур, В. Хропанюк, О. Чалий, В. Шейбут, та 

багато інших. Однак, незважаючи на чималу кількість наукових розробок, у юридичній 

літературі відсутні комплексні дослідження, присвячені проблемі взаємодії ДМСУ із 

представниками населення (громадськості), щодо протидії адміністративним 

правопорушенням іноземців. Зокрема це стосується  інформаційно-комунікативної 

складової, щодо надходження до ДМСУ інформації відповідно осіб та фактів порушення 

міграційного законодавства, зокрема в умовах воєнного стану. 

Метою статті є обґрунтування необхідності запровадження та створення нових 

підходів ДМСУ щодо організації взаємодії з населенням (громадськості) у 

інформаційно-комунікативній складовій у запобіганні і протидії адміністративним 

правопорушенням  вчинюваними іноземцями, зокрема в умовах воєнного стану. 

Виклад основного матеріалу. У контексті загальної діяльності щодо 

запобігання і протидії правопорушенням, ключовим суб’єктом беззаперечно  

виступають  органи та підрозділи Національної поліції України.  Водночас, окремі 

категорії суб’єктів (іноземці) та окремі важливі сфери (міграція) вимагають додаткового 

адміністрування, що і представлено діяльністю ДМСУ України щодо протидії 

адміністративним правопорушенням іноземців в Україні. 

Ми погоджуємося з думкою деяких авторів, що на міграцію, її масштаби і 

практики правового забезпечення суттєво впливає ціла низка зовнішніх чинників, 

зокрема таких як міграційна політики держав, національна специфіка нормативного 

регулювання, що зумовлена такими факторами, як конфлікти, загрози фізичному 

здоров'ю, дискримінаційні тенденції, тощо [2, с.107].  

Із урахуванням запропонованих авторами переліку чинників, що впливають на 

міграцію, відносно України, можна додати саме збройні воєнні конфлікти, а саме 

запровадження правового режиму воєнного стану, як наслідок, діяльність всіх 

уповноважених державних інституцій потребує взаємодії, координації та спільних дій у 

протидії проявам нелегальної міграції, як загрози національній безпеці України.  

Аналіз ефективності діяльності ДМС в умовах воєнного стану підтверджуються 

відповідно до показників діяльності служби. Так, за 9 місяців 2022 року до 

адміністративної відповідальності за ч.1 ст. 203 КУпАП (Порушення іноземцями та 

особами без громадянства правил перебування в Україні і транзитного проїзду через 

територію України) було притягнуто – 8516 осіб. На порушників міграційного 

законодавства накладено штрафів за протоколами ДМС – 23867630 грн. Виявлено 4138 

нелегальних мігрантів, з них 3237 осіб – чоловіки та 901 жінку. Прийнято рішення по 

затриманим нелегальним мігрантам: про примусове повернення 3895 осіб; про 

примусове видворення 172 осіб; про заборону в’їзду в Україну – 379 осіб. Прийнято 

рішення по затриманим нелегальним мігрантам територіальним органом ДМС про 

поміщення 170 осіб до пункту тимчасового перебування іноземців та осіб без 

громадянства, які незаконно перебувають в Україні (ПТПІ) – 170 осіб. Прийнято 

рішення по затриманим нелегальним мігрантам судом про затримання особи з 

поміщенням до ПТПІ – 141 особа. Варто зазначити, що у зв’язку з повномасштабним 

військовим вторгненням рф на територію України, ускладнено збирання статистичної 

інформації щодо результатів діяльності територіальних органів ДМС в окремих регіонах 

України по тимчасово окупованим частинам територій Донецької, Запорізької, 

Луганської, та Херсонської областях [3]. 

Виходячи з того, що ДМС України у своїй діяльності щодо протидії 

адміністративним правопорушенням тісно співпрацює з органами та підрозділами 

Національної поліції, Державною прикордонною службою України, військовими та 

іншими суб’єктами владних повноважень, необхідно охарактеризувати поняття взаємодії, 

що безпосередньо впливає на загальний стан успішності такої діяльності. 
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У деяких дослідженнях  звертається увага на те, що комплексне вивчення поняття 

«взаємодії» передбачає можливість застосування декількох підходів: філософського, 

управлінського, правового, соціологічного та психологічного. 

У контексті нашого дослідження найбільшої уваги заслуговує управлінський 

підхід до розуміння «взаємодії».  

За таким підходом, «взаємодія» визначається як процес спільної діяльності двох 

або більше суб’єктів, які здійснюють вплив один на одного, що змінює якісні 

характеристики діяльності кожного з  них, та який в умовах взаємозв’язку пов’язує їх між 

собою для досягнення спільної мети [4, с. 5].  

І. Бурлака під напрямом взаємодії Державної міграційної служби України з 

правоохоронними органами щодо протидії незаконній (нелегальній) міграції необхідно 

розуміти вектор, у якому мають рухатись окреслені вище органи державної влади з метою 

досягнення кінцевої мети, що стоїть перед ними в цій сфері [5, с. 9]. 

Зауважимо, що питання взаємодії ДМС України з іншими суб’єктами владних 

повноважень вимагає інтенсифікації спільних заходів та зосередження сил і засобів 

протидії адміністративним правопорушенням.  

Підтримуючи власну позицію, звернімо увагу на те, що взаємодія, як діяльність 

має бути узгоджена за метою, місцем, часом, методами. Отже, у зазначеному випадку для 

всіх суб’єктів взаємодії мета теж одна – протидія адміністративним правопорушенням 

іноземців в Україні. 

На основі аналізу досліджень науковців  можна стверджувати, що у більшості 

випадків поряд із єдиною метою, є певні цілі взаємодії суб’єктів владних повноважень, що  

умовно можна поділити  на два види: першорядні і другорядні. 

До першорядних  (основних та пріоритетних) цілей ми відносимо ті, що 

безпосередньо пов’язані із здійсненням заходів щодо протидії адміністративним 

правопорушенням іноземців. Це, зокрема: 

1) чітке розмежування повноважень ДМС України, органів та підрозділів та 

Державної прикордонної служби України, інших правоохоронних органів, органів 

державного управління та місцевого самоврядування, об’єднань громадян тощо; 

2) забезпечення дотримання порядку перебування в Україні та національного 

міграційного законодавства; 

3) забезпечення територіальних підрозділів ДМС України у відповідності до 

існуючих вимог; 

4) кадрове забезпечення фахівцями, які будуть здатні належно протидіяти 

адміністративним правопорушенням іноземців; 

5) запобігання порушенням законних прав і свобод іноземців та осіб без 

громадянства на території України; 

6) запобігання та своєчасне припинення адміністративних правопорушень 

іноземців (осіб без громадянства). 

Другорядні (додаткові) цілі передбачають створення режиму оптимізації 

діяльності щодо досягнення цілей першого виду: 

1) запровадження комплексності та системності у протидії адміністративним 

правопорушенням іноземців; 

2) усунення дублювання повноважень між суб’єктами взаємодії; 

3) максимальне врахування міжнародної ситуації в сфері міграції та оперативної 

обстановки на території; 

4) раціональне використання сил та засобів, що є у розпорядженні суб’єктів; 

5) залучення представників громадськості (населення) у запобіганні та припиненні 

адміністративних правопорушень іноземців (осіб без громадянства). 

О. Михайловська, досліджуючи місце та роль взаємодії в системі «влада-

громадськість», дійшла висновку про те, що під публічно-партнерською взаємодією 

доцільно розуміти комплекс взаємних дій та  погодженої за цілями діяльності на 

партнерських засадах двох чи більше суб’єктів системи публічного управління, які 

потребують їх спільних зусиль на шляху розв’язання конкретних завдань та  сприятимуть 

формуванню, накопиченню й використанню потенціалу такої взаємодії [6]. Наразі 

науковий та практичний інтерес представляє аналіз реалізації поставлених цілей щодо 

протидії адміністративним правопорушенням іноземцями ДМСУ, у взаємодії  з 

представниками населення (громадськості) щодо оперативного інформування про відомі 

факти та осіб, які є порушниками міграційного законодавства в інформаційно-
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комунікаційній площині. 

На звільнених територіях України з метою здійснення розвідувально-підривної 

діяльності проти нашої держави залишаються під виглядом пересічних громадян 

представники ворога, які також і по суті, і по факту є незаконними мігрантами. Із метою 

встановлення таких осіб необхідні відповідні фільтраційні заходи з боку повноважних 

суб’єктів та якомога ширша інформаційна допомога громадян. Відтак, пропонується 

створення відповідних чат-ботів. 

Зупинимось більш детально на використанні відповідних електронних сервісів 

ДМС щодо встановлення інформаційно-комунікативного зв’язку з населенням 

(представниками громадськості) щодо протидії адміністративним правопорушень  

іноземцями. 

В умовах, коли в Україні активно втілюється у життя діджиталізація державних 

процесів, запровадження їх у міграційній сфері, на нашу думку, є одним з ключових 

завдань Міграційної служби [7, с. 153]. 

На офіційному веб-сайті ДМСУ є відповідний сервіс: «Повідомити про ймовірне 

порушення міграційного законодавства» [8], де визначений  алгоритм дій щодо  

заповнення відповідної форми повідомлення. Інформацію про факти порушення 

міграційного законодавства України можна надсилати  у двох варіантах: анонімно, а також 

з зазначенням персональних даних, та отримання офіційної відповіді ДМСУ у встановлені 

строки відповідно до Закону України «Про звернення громадян» [9].  

Також на офіційному веб-сайті ДМСУ є сервіс: «Приймальня електронних 

звернень громадян», скориставшись даним сервісом, в тому числі  можна повідомити про 

факти порушення міграційного законодавства. 

Отже, одним із позитивних прикладів інформаційно-комунікативного зв’язку 

ДМС з населенням у протидії адміністративним правопорушенням іноземців, можна 

навести діяльність ДМС у Полтавській  області, через офіційний веб-сайт ДМС, сервіс 

«Приймальня електронних звернень громадян»   надійшло   анонімне звернення, про 

ймовірні факти  порушення вимог міграційного законодавства іноземного громадянина. За 

результатами оперативного реагування на повідомлення працівниками Управління ДМС у 

Полтавській області було виявлено та притягнуто до адміністративної відповідальності 

іноземця, який виявився громадянином Азербайджану, за ознаками порушення, 

відповідальність за яке передбачена частиною першою статті 203 КУпАП. А саме за 

проживання без документів на право проживання в Україні та ухилення від виїзду за межі 

території держави після закінчення відповідного строку тимчасового перебування [9]. 

Проаналізувавши вищезазначені сервіси щодо можливості інформування населення 

(представників громадськості) про факти порушення міграційного законодавства, слід 

констатувати, що ДМСУ поступово створює належний інформаційно-комунікативний 

зв'язок у зазначеному напрямку, проте, з огляду на  запровадження правового режиму 

воєнного стану, для більш оперативного та спрощеного інформування ДМСУ про ймовірні 

факти порушення міграційного законодавства, доцільним є створення офіційного чат-боту 

ДМСУ  «Нелегальний мігрант» у месенджерах Viber та Telegram.   

Так, за статичними даними в  Україні використовують месенджери 89 % відсотків 

громадян від 30 до 40 років, у віці від 40 до 50 років – 79 %. А ось після 50 років українці 

набагато рідше переписуються, відповідно 50-60-річні українці лише у 57% випадках 

користуються мессенджерами, і тільки 21 % громадян України задіює відповідні додатки 

віком від 60 і більше років [10]. На відміну від офіційного веб-сайту ДМСУ, користування 

месенджерами, в тому числі чат-ботами (що у свою чергу призводить до зростання їх 

популярності та подальшої розробки) спрощує процедури надання відповідної інформації, 

є більш зрозумілим покроковий алгоритм дій, охоплюється більша кількість користувачів. 

Зазначений сервіс – офіційного чат-боту ДМСУ «Нелегальний мігрант» у месенджерах 

Viber та Telegram надасть змогу оперативно встановлювати факти ймовірного порушення 

міграційного законодавства.  

Ефективність впровадження чат-ботів, суб’єктів владних повноважень 

правоохоронної спрямованості  в умовах воєнного стану відповідно до мети та завдань, 

використовується в діяльності Національної поліції  України, які окрім «традиційних» 

форм зворотнього зв’язку з представниками населення (громадськості), як гарячих ліній 

МВС, спеціальної  лінії – 102 (до переходу на загальнодержавну сервісну службу 112), 

створили один з чат-ботів в умовах воєнного стану, щодо інформування НПУ  про 

колабораційну діяльність [11]. Служба безпеки України розширила канали отримання 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/393/96-%D0%B2%D1%80#Text
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інформації від громадян про воєнні злочини російських окупантів на території України, 

створивши  чат-бот у Telegram @russian_war_tribunal_bot [12], щодо повідомлення про 

воєнні злочини рф проти цивільного населення та військовополонених. Створений 

Міністерством цифрової трансформації чат-бот «єВорог» у месенджері Telegram має на 

меті збір інформації про колабораційну діяльність, інформацію про вибухонебезпечні 

предмети, тощо [13]. Позитивна динаміка, результативність та попит чат-боту «єВорог» 

відслідковується з початку  повномасштабного російського вторгнення.  

Висновки. Таким чином, взаємодія Державно-міграційної служби  України з 

іншими суб’єктами щодо протидії адміністративним правопорушенням вчинюваними 

іноземцями в умовах воєнного стану повинна здійснюватися з урахуванням сучасних 

інформаційно-телекомунікаційних можливостей. Одним iз таких інструментів є 

доступний для пересічних громадян спеціалізований чат-бот, що здатен залучити до 

співпраці з ДМС якомога ширше коло осіб та позитивно вплинути на отримання 

інформації відносно незаконних мігрантів в умовах воєнного стану. Водночас, oкрім 

своєї основної інформативної функції цей продукт здатний виступити виховним 

інструментом підняття правосвідомості громадян та формування у них вкрай необхідних 

в період воєнного стану якостей патріотичного характеру. 
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ABSTRACT 

Svitlana Ryzhkova. Interaction of the State Migration Service of Ukraine with other 

entities regarding countering administrative offenses committed by foreigners under martial law. 
The article examines the interaction of the State Migration Service  of Ukraine with other entities in 

combating administrative offenses committed by foreigners under martial law. It was determined that 

interaction as an activity should be coordinated in terms of purpose, place, time, and methods. Attention 

is drawn to the fact that in most cases, along with a single goal, there are certain goals of the interaction of 

subjects of power, which can be conditionally divided into two types: primary and secondary. In the 

context of the above, it is of scientific and practical interest to analyze the implementation of the goals set 

for countering administrative offenses by foreigners of the State Migration Service  of Ukraine, in 

cooperation with representatives of the population (public) regarding operational information on known 

facts and persons who are violators of migration legislation in the information and communication sphere. 

The necessity of introducing and creating new approaches of the State Migration Service  of Ukraine  

regarding the organization of interaction with the population (public) in the informational and 

communicative component in preventing and countering administrative offenses committed by foreigners, 

in particular in the conditions of martial law, is substantiated.  

Summing up, the author states that the interaction of the State Migration Service of Ukraine 

with other subjects regarding countering administrative offenses committed by foreigners under martial 

law should be carried out taking into account modern information and telecommunication capabilities. 

One of these tools is a specialized chatbot available to ordinary citizens, which is able to attract the widest 

possible circle of people to cooperate with the and State Migration Service  of Ukraine  positively 

influence the receipt of information about illegal migrants in the conditions of martial law. At the same 

time, in addition to its main informative function, this product is capable of acting as an educational tool 

for raising the legal awareness of citizens and forming patriotic qualities that are absolutely necessary in 

the period of martial law. 

Keywords: foreigners, martial law, countermeasures, national security, Security Service of 

Ukraine, State Border Service, National Police, interaction, State Migration Service, population, public, 

digitalization, chatbot. 
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